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Zainteresowanie udziałem w wyborach parlamentarnych deklaruje obecnie blisko cztery piąte 

badanych (79%), o 5 punktów mniej niż na początku czerwca, tuż przed wyborami do Parlamentu 

Europejskiego1. Można zatem mówić o dość typowym dla okresu powyborczego obniżeniu się 

mobilizacji wyborczej. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 

Pominięto „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” i odmowy odpowiedzi 

Zdeklarowani wyborcy najczęściej oddaliby swój głos na Koalicję Obywatelską (32%) i – nieznacznie 

rzadziej – na Prawo i Sprawiedliwość (30%)2. W porównaniu z badaniem przeprowadzonym 

w tygodniu poprzedzającym wybory do PE poparcie społeczne dla głównej siły rządzącej nieco się 

zwiększyło (wzrost o 3 punkty), natomiast Prawo i Sprawiedliwość utrzymało swoje notowania na 

niezmienionym poziomie. 

  

 

1 Badanie „O czym się mówi” (4) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI) 
w okresie od 24 do 27 czerwca 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 

2 Od maja, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową wagę 
wyborczą. 
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Spośród pozostałych najwięcej zwolenników mają Konfederacja WiN i Trzecia Droga (po 11%). 

Poparcie dla Lewicy wynosi obecnie 9%. Od początku czerwca notowania tych trzech ugrupowań 

niewiele się zmieniły. 

Jedynie 6% spośród tych, którzy wyrazili chęć udziału w wyborach parlamentarnych, zadeklarowało, 

że nie wie, na kogo oddałoby swój głos w wyborach do Sejmu.  

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

 

TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

19–22 II 
2024 

(N=764) 

4–7 III 
2024 

(N=801) 

18–22 III 
2024 

(N=804) 

8–11 IV 
2024 

(N=792) 

22–26 IV 
2024 

(N=774) 

13–17 V 
2024 

(N=790) 

20–23 V 
2024 

(N=802) 

3–5 VI 
2024 

(N=823) 

24–27 VI 
2024 

(N=779) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 29 29 29 35 28 30 30 29 32 

Prawo i Sprawiedliwość 22 23 24 23 26 28 30 30 30 

Konfederacja WiN 11 11 13 14 14 12 9 11 11 

Trzecia Droga 15 12 9 10 11 10 9 11 11 

Lewica 7 9 8 5 7 8 9 8 9 

Inna partia/ugrupowanie 2 2 1 2 2 0 1 3 1 

Trudno powiedzieć 14 13 17 11 12 13 13 8 6 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą 
niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

Liczba osób Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie wziął(ęła)bym 

udziału 

% % % 

Ogółem 79 7 14 997 

Płeć Mężczyźni 79 6 15 467 

Kobiety 79 8 13 530 

Wiek 18–24 lata 80 8 12 94 

25–34 81 5 14 155 

35–44 75 10 15 196 

45–54 81 4 14 163 

55–64 79 9 12 150 

65 lat i więcej 80 5 14 239 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 78 7 16 409 

Miasto do 19 999 71 13 16 144 

20 000 – 99 999 85 4 12 194 

100 000 – 499 999 78 8 14 141 

500 000 i więcej mieszk. 90 2 8 108 

Wykształcenie Podstawowe 69 9 22 140 

Zasadnicze zawodowe 67 12 21 211 

Średnie 81 5 14 348 

Wyższe 91 4 5 298 

Status społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 81 8 11 389 

Własna działalność gospodarcza 86 3 11 112 

Rolnicy 71 8 21 36 

Emeryci i renciści 79 8 13 334 

Uczniowie i studenci 91 2 7 58 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 58 4 39 61 

Miesięczne dochody 
netto 

Do 1999 zł 76 10 14 212 

Od 2000 do 2999 zł 69 4 28 158 

Od 3000 do 3999 zł 75 12 13 119 

Od 4000 do 4999 zł 84 10 7 132 

Od 5000 do 6999 zł 85 5 10 149 

7000 zł i więcej 91 2 7 154 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 96  4 134 

Duże 92 2 6 255 

Średnie 79 9 12 397 

Niewielkie/ żadne 54 13 33 211 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 81 5 14 89 

Średnie 69 9 22 289 

Dobre 84 6 10 619 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 76 7 17 66 

Raz w tygodniu 89 5 6 301 

1–2 razy w miesiącu 77 4 19 119 

Kilka razy w roku 71 8 21 188 

W ogóle nie uczestniczy 78 8 14 314 

Poglądy polityczne Lewica 80 6 14 268 

Centrum 77 13 10 224 

Prawica 86 4 10 394 

Trudno powiedzieć 53 8 39 82 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Sprawie-
dliwość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfe-
deracja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % 

Ogółem 30 32 11 9 11 1 6 779 

Płeć Mężczyźni 33 29 10 8 15 2 4 369 

Kobiety 28 35 12 10 8 0 7 411 

Wiek 18–24 lata 0 44 28 17 8  3 67 

25–34 17 32 15 9 24  3 137 

35–44 20 30 14 18 10 2 7 137 

45–54 28 31 10 7 17 0 6 140 

55–64 40 41 3  6 1 8 128 

65 lat i więcej 56 25 4 7 3 1 5 170 

Miejsce 
zamiesz-
kania 

Wieś 37 23 5 8 18 1 7 316 

Miasto do 19 999 27 34 12 17 8  2 82 

20 000 – 99 999 34 30 17 8 7  4 166 

100 000 – 499 999 20 42 13 10 8 2 5 114 

500 000 i więcej mieszk. 17 53 13 7 3  7 100 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 39 23 15 4 18  1 77 

Zasadnicze zawodowe 47 22 3 5 12 1 10 155 

Średnie 31 28 11 12 11 1 7 279 

Wyższe 18 46 14 9 10 0 3 268 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 27 32 13 10 14 1 4 321 

Własna działalność gospodarcza 14 46 11 8 14 3 4 94 

Rolnicy 30 7   48  15 29 

Emeryci i renciści 49 26 5 5 5 1 8 242 

Uczniowie i studenci 0 48 23 18 6  4 45 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 19 42 15 16 5  3 48 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 30 32 18 4 9 0 7 141 

Od 2000 do 2999 zł 51 19 7 10 9 1 3 103 

Od 3000 do 3999 zł 43 24 8 11 6 1 6 100 

Od 4000 do 4999 zł 20 30 10 13 18 2 7 94 

Od 5000 do 6999 zł 28 37 9 9 14 1 3 135 

7000 zł i więcej 17 42 12 11 16 0 3 149 

Zaintere-
sowanie 
polityką 

Bardzo duże 35 41 4 3 14 1 2 131 

Duże 28 31 9 12 16 1 3 232 

Średnie 28 29 15 9 8 1 10 316 

Niewielkie/ żadne 36 35 10 9 7  4 100 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 42 14 20 5 11  9 63 

Średnie 27 29 5 12 18 2 6 198 

Dobre 30 36 12 8 9 1 5 519 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 51 16 6  16 1 11 52 

Raz w tygodniu 53 15 10 4 13 1 4 272 

1–2 razy w miesiącu 21 37 7 1 24 1 9 75 

Kilka razy w roku 30 40 8 5 10 1 6 136 

W ogóle nie uczestniczy 3 49 15 21 6 0 5 243 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 8 49 11 26 3 0 4 250 

Centrum 13 48 17 2 15  5 149 

Prawica 56 14 7 1 17 2 5 339 

Trudno powiedzieć 32 24 27  2  14 28 

 


